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	Fiche de synthèse
	Logique séquentielle
	Mots clé : mémoire, bascule, non univocité, synchrone, asynchrone, table de vérité, logigramme, chronogramme.
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· [bookmark: _GoBack]La sortie « s » d’une fonction logique séquentielle ne dépend pas uniquement de ses entrées « e1,e2,…,en ». Elle dépend également d’elle-même. Son équation se présente sous la forme générale suivante :
sn = f(e1,e2,e3,…,en,sn-1)

Exemple : La sortie S1 du logigramme ci-dessous a pour équation 

· Une fonction séquentielle est caractérisée par le fait qu’à « une même combinaison des variables d’entrée correspondent des états différents de la variable de sortie ». (On dit que la relation entrée/sortie est non univoque).Entrées
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Exemple : La table de vérité ci-contre décrit le comportement d’une bascule RS asynchrone. La première ligne de cette table illustre le principe de non univocité.


Remarque : Q0 et signifient que Q et  conservent l’état précédant le changement sur les entrées.

Bascule RS asynchrone
[image: ]

Le renvoi de la sortie S1 dans la « zone d’acquisition » des entrées de la fonction lui assure un comportement séquentiel. Ce renvoi matérialise une variable interne.

Une fonction logique séquentielle peut être matérialisée par une association d’opérateurs logiques élémentaires (ET, OU, NON etc.) comme ci-contre.
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Une fonction logique séquentielle peut également être matérialisée par des circuits conçus pour avoir un comportement séquentiel (bascule, compteur, registre etc…). 
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Fonctionnement SYNCHRONE
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Bascule D synchrone
Entrée de synchronisation

Lorsque ces circuits sont pourvus d’une entrée de synchronisation, leur fonctionnement est qualifié de séquentiel synchrone. Cela signifie que leur sortie évolue seulement lors de l’apparition d’un évènement 
( front montant ou  front descendant du signal placé sur l’entrée de synchronisation. 

Très souvent, une bascule possède des entrées synchrones et des entrées asynchrones.


Exemple ci-contre : bascule D synchrone possédant des entrées asynchrones  et une entrée synchrone D (synchronisée par l’entrée C). Les différents modes de fonctionnement sont rassemblés dans la table de vérité ci-dessous.
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